

Hnojník se stal Vesnicí roku Moravskoslezského kraje

29.5.2025 - | Krajský úřad Moravskoslezského kraje

Vesnicí roku Moravskoslezského kraje 2025 se stala obec Hnojník z Třinecka. Postupuje tak do národního kola soutěže Vesnice roku 2025. Slavnostní vyhlášení výsledků krajského kola se bude konat ve vítězné obci 12. července 2025. Výsledky národního kola pak budou vyhlášeny 20. září ve Vacově v Jihočeském kraji.

„Soutěž Vesnice roku motivuje malé obce k tomu, aby usilovaly o svůj rozvoj, aby svým občanům vytvářely kvalitní a příjemné podmínky pro život. Snahou je například zabránit odchodu mladých rodin do velkých měst. Děkuji všem obcím, které se letos do soutěže zapojily, velmi si vážím jejich úsilí a zájmu o to, jak se u nich žije. Letos v našem kraji zazářila obec Hnojník, která se může pochlubit fungující komunitou s mezigeneračním propojením, ale také třeba spoluprací s podnikateli nebo zemědělci,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělca a doplnil, že obec navíc předvedla nejkompexnější prezentaci života v obci. Komisi zábavnou formou seznámila s aktivitami obce a spolků, upozornila na místní speciality a regionální výrobky. Hnojník je aktivní v péči o životní prostředí, památky a estetiku veřejných prostranství. Pozornost si také zaslouží soužití polské a české komunity.

Na druhém místě krajského kola Vesnice roku Moravskoslezského kraje se letos umístila obec Dětmárovice a třetí příčku obsadila obec Střítež.

Moravskoslezský kraj se na krajském kole soutěže podílí nejen organizačně, ale i finančně. Mezi tři vítězné obce rozdělí 750 tisíc korun, které budou obce moci využít na svůj rozvoj. Vítěz získá 500 tisíc korun, druhé místo 150 tisíc korun a třetí místo 100 tisíc korun.

Dvanáctičlenná hodnotící komise soutěže Vesnice roku každoročně posuzuje úroveň společenského života v obci, aktivity občanů, celkový obraz vesnice, občanskou vybavenost a infrastrukturu, spolupráci s podnikateli v obci, úpravu veřejných prostranství, péči o zeleň a krajinu a také strategické dokumenty obce. *„Zástupcům obce Hnojník, ale také všem jejím občanům srdečně gratuluji. Blahopřeji samozřejmě také obcím, které byly úspěšné v dalších kategoriích soutěže, ale i těm, na které se letos třeba nedostalo. Rozvoj obce je dlouhodobý proces, věřím, že se výsledky úsilí ostatních brzy zúročí, třeba v příštích ročnících soutěže. Pomoci tomu může i krajský dotační program Podpora obnovy a rozvoje venkova v Moravskoslezském kraji. Obce, které se do krajského kola soutěže Vesnice roku zapojily, jsou v rámci dotačních podmínek zvýhodněny,“* řekla 1. náměstkyně hejtmána Moravskoslezského kraje pro regionální rozvoj Šárka Šimoňáková.

Výsledky 29. ročníku krajského kola soutěže Vesnice roku 2025:

Zlatá stuha a 1. místo v krajském kole – obec Hnojník
2. místo v krajském kole – obec Dětmárovice
3. místo v krajském kole – obec Střítež

Modrá stuha za komunitní život – obec Řepišť
Bílá stuha za práci s mládeží a podporu rodiny – obec Závišice
Oranžová stuha za spolupráci obce a zemědělského subjektu – obec Staré Hamry
Cena naděje pro živý venkov – obec Horní Lomná
Vesnická knihovna roku – obec Řepišť

Zlatá cihla v Programu obnovy venkova -
ocenění příkladných staveb realizovaných v duchu Programu obnovy venkova

Další udělená ocenění:

Diplom za vzorné vedení obecní kroniky - obec Staré Hamry

Diplom za rozvíjení lidových tradic - obec Závišice

Diplom za kvalitní květinovou výzdobu (Fulínova cena) - obec Čavisov

Diplom za příkladnou péči o historickou zástavbu obce - obec Ludgeřovice

Diplom za nejlepší koláče - obec Ludgeřovice

Diplom za mimořádně zdařilé úpravy veřejných prostranství - obec Horní Lomná

Diplom za inspirativní prostředí pro předškolní vzdělávání - obec Žabeň

Diplom za soudržnou komunitu a komunitní aktivity - obec Staré Těchanovice

Diplom za tvůrčí rozvíjení regionální kultury a historického dědictví - obec Vražné

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_hnojnik-se-stal-vesnici-roku-moravskoslezskeho-kraje--23162